Megoldokulcs Képek és portrék a magyar allam viragkorabél

1./1. feladat - 4 pont

G 'L_j'\r\:/“\'\

a) németek (sza'szok)—1 pont, ha mindkét helyre /_,.~~ Felvidék 1 “
helyesen van beirva , »
b) roméanok (vlachok) — 1 pont
¢) kunok, jaszok - 1 pont

d) horvatok — 1 pont

1./2. feladat - 1 pont

Anjou, Habsburg, Hunyadi, Jagelld, Luxemburgi — 1
pont

I./1. feladat — 6 pont
I. Karoly.....a, d... I Lajos:...c, e..... |. Zsigmond:..b, f......

Minden helyesen beirt betdijel 1 pont. Ha egy betii tobb helyen is szerepel 0 pont. Ha egy uralkodonal ketténél tobb betii
szerepel egyik sem fogadhato el ,akkor sem, ha megfelel6 is szerepel. Ez esetben az egész sor 0 pontot ér!

I1./2. feladat — 3 pont

a) Hany év telt el |. Lajos torvényei (pl. 8siség torvénye, kilencedtdrvény, uriszék) &s az Arpad-haz kihalasa kozott? : 50
1 pont
b) Hany év telt el a vesztes nikapolyi csata és a visegradi kiralytalalkozd kdzott?: 61 - 1 pont

c) Hany év telt el a vegyes-hazi kiralyok korszakanak vége és a tatarjaras kezdete kozott?: 285 — 1 pont

I1./3. feladat — 6 pont

allitas, leiras az allitast az allitas nem az allitas
alatdmasztja a | bizonyithat6 a fenti | kikbvetkeztethetd
fenti sz6veg szbéveq alapjan a fenti szévegb6l

A térék birodalom élén a szultan all. X- 1 pont

A t6r6k hadsereg képes volt felvenni a versenyt egy X- 1 pont

europai sereq ellenében is.

I. Zsigmond idején gyakran volt (ires a budai kiralyi palota X- 1 pont

I. Lajos népszerii lehetett az alacsonyabb rangu nemesek X- 1 pont

korében.

I Lajos sokat haboruzott. Ezt azert tudta kbénnyen X- 1 pont

megtenni, mert apja teli kincstarat hagyott ra.

I. Zsigmond sikerrel oldotta meg a korabeli europai X- 1 pont

problémakat.




lI./1. feladat - 4 pont
a) Varnai csata — 1 pont
b) négyet — 1 pont

c) harom év — 1 pont

d) Moldva és Havasalféld — 1 pont, ha mindkét fejedelemség neve szerepel. sorrendjik nem relevans, helyesirds nem
ront a megoldason.

1./2. feladat - 4 pont

a) Ha Hunyadi Janos = hadvezér, akkor Il. Mohamed = (térok) szultan ( vagy térok uralkodo) — 1 pont
b) Ha Nandorfehérvar = Duna és a Szava talalkozasa, akkor Varna = Fekete- tenger partja — 1 pont

c) Ha a 14. szézad = 1301-1400, akkor a 15. szédzad = 1401-1500 — 1 pont
)

d) Ha janicsar = gyalogos katona, akkor a szpahi = lovas katona - 1 pont

IV./1. feladat - 3 pont

Luxemburgi- 1 pont Anjou- 1 pont Hunyadi- 1 pont

IV./2. feladat - 2 pont
Kb. hatoszorosara - 2 pont

IV./3. feladat - 4 pont

a) ...1.... . (Nagy) Lajos uralkodasa b) ....4... fekete sereg felallitasa
....3....l. Ulaszl6 uralkodésa ....2.... napolyi hadjaratok
...4.. 1. Matyas uralkoddsa ... 3... niképolyi csata
..2...|. Zsigmond uralkodasa ... 1... visegradi kiralytalalkozo

Egy —egy helyesen szamozott oszlop 2-2 pont. Részpont nem adhato!

IV./4. feladat - 4 pont

a) Matyas kiraly apja nem volt kirdly. . l..... - 1 pont

b) Matyas kirdly sok pénzt koltott a hadseregére. .. l.... = 1 pont

c) Matyas kiraly hasonléan Zsigmondhoz német-rémai csészaris volt. ... H....— 1 pont

d) A vegyes hazi kiralyok korszakaban (1301-1526) azért kertilt gyakran 0j uralkodécsaladbol kiraly hazank tronjara,

mert tobb kiralyunknak sem szlletett fioutoda. .. l.....— 1 pont



V.. feladat - 3 pont

a) tobb uralkoddcsalad harcok a torokkel roman muvészeti stilus gyarapodo varosok
b) népolyi hadjaratok tatérjaras nikapolyi csata nandorfehérvari gybzelem
¢) Hunyadi Janos harcai aranybanyak kdvarak épitése a hataron keresztényseqg felvétele

Minden soronként helyesen alahuzott informacié 1-1 pont.

Mindosszesen: 44 pont




